

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

A városi közgyűlés.

Ritkán látható képet nyújtott tegnap délután a városháza közgyűlésterme, mert a törvényhatósági bizottsági tagok majdnem kivétel nélkül mindnyájan megjelentek, valószínűleg, hogy a részleges tisztújításon résztvehessenek. Még a közgyűlés megnyitása előtt is élénk kombináció folyt s legdominánsabb volt az a nézet, amelyet később a választások eredménye is igazolt. Az elmúlt év végén választott városatyák is hiánytalanul megjelentek s így a közgyűlés egyetemes képe kissé megváltozott, amihez hozzájárult az a szokatlan jelenség, hogy a karzat szintén megtelt érdeklődőkkel. A közgyűlés lefolyásáról egyébként a következő részletes tudósításunk számol be:

A közgyűlés megnyitása.

Három óra után néhány perccel Purgly Sándor dr. főispán megnyitotta a közgyűlést, majd a napirend előtt melegen üdvözölte ez év első közgyűlése alkalmából a bizottsági tagokat s önzetlen, a város szeretetétől áthatott buzgó munkálkodásra kérte őket. Lelkes éljenzéssel fogadott beszéde után pedig szintén a napirend előtt azt indítványozta, hogy a közgyűlés a fenséges uralkodóház iránti hódolatából kifolyólag Ferenc Ferdinánd trónörökös Őienységét 50. születésnapja alkalmával a miniszterterelnök utján üdvözölje.

A polgármesteri jelentés.

A napirend első pontjaként ezután Reiser Antal dr. tb. tanácsnok a polgármesteri jelentést olvasta fel, amely megszokott statisztikákon kívül egyéb érdekes adatot nem tartalmazott. A jelentés után Rajcsányi Imre napközi otthon létesítését sürgette. Weisz Nándor tanácsnok és Kelemen József dr. felszólalásukban kijelentették, hogy a bajai Patronazs máris foglalkozott ezzel a tervvel, amely konkrét forrásban a közeli közgyűlés elé kerül, amikor is a bizottságnak módjában fog állani az érdemleges határozathozatal.

Kisebbségi tárgyak.

Weisz Nándor gazdasági referens jelenti, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a gyártott vizek fogyasztási illetékszedésére vonatkozó szabályrendelet érvényének újabb 6 évre való meghosszabbítását; az aszfalt járdafektetési szabályrendeletre a miniszter néhány észrevételt tett s így ezek pótlásával a szabályrendelet újból fölterjesztendő. Valentin dr. egyelőre fölöslegesnek tartja az aszfalt járdafektetési szabályrendelet, de Weisz Nándor felvilágosítása után visszavonja indítványát.

Műti hozzájárulás.

A kereskedelmi miniszter a bajai Dunahid balparti hidője és a Sugovica torkolata közötti dunai rakodón 300000 korona befektetéssel tervezett műt kiépítéséhez hozzájárulást kért a várostól. A városi tanács egy reggibb, Hartwig min. tanácsos elnöklete alatt tartott értekezlet megbeszélése értelmében 5000 kor. hozzájárulást javasolt. A hozzájárulás ellen Wunderlich József bizottsági tag azzal az érveléssel tiltakozott, hogy a műtből Baja kereskedelmének semmi haszna sem lesz. Felfogásával szemben a referens tanácsnok rámutatott arra, hogy a műt igenis elsősorban Baja érdeke, nem pedig a forgalomtalan [Bajaszentistváné s hogy a városnak ennél a kérdésnél nem szabad kicsinyeskednie. Felszólalása után a közgyűlés megszavazta az 5000 kor. hozzájárulást.

Ezután néhány bizottságban türesedésbe jött tagsági helyeket töltötte be a törvényhatóság majd a

birtokváltozási díj

felemelése került tárgyalás alá. A tanács a főispán iniciatívájára azt javasolta, hogy a birtokváltozási díjat emelje fel a közgyűlés az eddigi 1%-ról 1 1/2% ra. Kelemen dr. a javaslatához azzal a módosítással kíván hozzájárulni, hogy az emelés ne fél, hanem egész százalékos legyen. A felszólalásra Purgly főispán azt a felvilágosítást adta, hogy a kormány az egész százalékos emeléshez semmi esetre sem adná meg a jóváhagyást s ezért kellett a javaslatot a tanácsi előterjesztés ilyen formájában megtenni. A közgyűlés ezután egyhangulag hozzájárult a félszázalékos emeléshez.

A városi szabályzat és kisebb tárgyak.

A közgyűlés messzemenő előzékenységet tanusított a tisztviselők iránt, amikor hozzájárulás nélkül egyhangulag elfogadta a tanácsnak a városi nyugdíjszabályzatra vonatkozó módosításait. Az elnöklő főispán erre néhány meleg szóval köszönte meg a törvényhatóságnak a tisztviselőkkel szemben mutatott jóindulatát. — Elhatározta ezután a közgyűlés a városi polgári iskola II. osztályának párhuzamosítását majd néhány ovodaügyet tárgyalt le, amire a közgyűlés legérdekesebb pontja, a részleges

tisztújítás

következett. A kandidáló bizottságba a főispán Werner Adolf dr., Bruck Samu dr. és Bajai Péter bizottsági tagokat jelölte, a tanács pedig Hesser Gyula, Müller József és Vojnits Dániel bizottsági tagokat hozta javaslatba.

A kandidáló bizottság az I. aljegyzői állásra

elsősorban Reiser Antal dr. tb. tanácsnokot másodsorban Reiter Emil dr. ügyvédjelöltet ajánlotta. A szavazó bizottság elnöke Lemberger Ármán dr., tagjai Nicolauz Béla dr. és Wunderlich József voltak. Mivel a bizottsági tagok egy része 20 aláírással ellátott iven titkos szavazást kért, a főispán elrendelte a titkos szavazást, amelynek eredményeképp az I. aljegyzői állásra nagy szótöbbséggel

Reiser Antal dr.-t

választotta a törvényhatóság.

A Reiser dr. megválasztásával megüresedett II. aljegyzői állást egyhangulag

Kocsis János dr.

számtiszttel töltötték be, a számtishti állásra pedig négy pályázó közül a közgyűlés ugyan-csak titkos szavazással

Madarász Lajos

ügyvédjelöltet választotta.

Szívesen regisztráljuk, hogy az I. és II. aljegyző választásnál a főispán által is hangsúlyozott *gradualis promóció* jutott érvényre.

Néhány jelentéktelen tárgy után Monostori Gyula dr.-nak a

választókerületek

beosztására vonatkozó indítványát tárgyalta a közgyűlés. Monostori dr. a napirendterétést indítványozó tanácsi javaslattal szemben indítványát némi módosítással fenntartja s hosszas indokolással elfogadásra ajánlja a közgyűlés előtt. A tárgyhöz hozzászólt Fischhof Zsigmond dr., Valentin Emil dr. és Nemes József dr. is, ami után szavazásra került a kérdés. A szavazás eredményeképp a közgyűlés egy szótöbbséggel Monostori dr. indítványát fogadta el. (A kérdéssel egyébként lapunk más helyen hosszabban foglalkozik.)

Kisebbségi tárgyak.

A közgyűlés ezután a munkanélkülieknek 1200 korona segélyt szavazott meg; Nyiraty János dr. és Reich Vilmos indítványára elhatározta, hogy az állami polgári leányiskola szervezésére vonatkozó iriniszteri leiratot a legközelebbi rendes közgyűlésre tüzi ki; Molnár Mihály dr. főkapitány régebbi előterjesztése folytán a légszuszvilágítási naptár égési óráinak 5482 korona költséggel való meghosszabbítását is elrendelte a közgyűlés, amely erre gyors egymásutánban még mintegy 20 jelentéktelenebb tárgyat intézett el.

A közgyűlés vége.

A közgyűlés bezárása előtt az újonnan megválasztott tisztviselők letették a hivatalos esküt, ami után Purgly Sándor dr. elnöklő főispán lelkes éljenzés közt fél 7 órakor bezárta a közgyűlést.

Mégegyszer a bajai választókerületről.

Vaskut községnek Baja város választókerületéhez való csatolása jutott a tegnapi közgyűlésen a vita központjába. Ekérdés dr. Monostori indítványa kapcsán téves és ferde világításba helyeztetett. A hovacsatolást a felszólalók úgy tüntették fel és állították homloktérbe, mint a város diminuíálását, lealázását és a kormány hatalmi intézkedését. Mindenütt másutt keresték a sérelem okát, csak éppen nem a város helyzetben és nem a szomorú lokális népességi viszonyokban. Az emberi lélek sajátossága, hogy az őt elért baj okát mindig másokban, és nem önmagában keresi és találja fel. A választói jog kiterjesztése és a kerületek arányos beosztásának elve a választókerületek eltolódását eredményezte. Akármennyire is rekriminálunk és bármennyit is feliratozunk, nem viathatjuk és nem tüntethetjük el a való életből azt a szomorú tény, hogy az ország 27 törvényhatósági joggal felruházott városa mögött Baja város a 21000 lakosságával és 2000-et alig meghaladó választóival annyira visszamaradt, — ami sajnálatra méltó stagnálásnak a jele, — hogy Pancsovával együtt a legutolsó helyen áll. Népeség, szavazók száma tekintetében valamennyi szab. kir. város választókerülete meghaladja városunkét, kivéve az erdélyi Marosvásárhelyt, amelyben a magyar nemzeti érdek megvédése céljából 2 választókerületet kellett alakítani és Selmec és Bélabányát kivéve, ahol szintén a történelmi és nemzeti szempont volt kivételesen döntő. Városunk nemcsak a magyarországi átlagot (40,000) de még a speciálisan kedvezményezett erdélyi választókerületek átlagát sem tudja elérni, azon jóval alul áll, mert az erdélyi magyar választókerületek lakosságának átlaga 30,000, míg a szavazók átlaga a 2500-at meghaladja, holott minálunk a lakosság száma 21,000 és a választók száma a 2000-et alig haladja meg. *Nin sen az országnak egyetlen egy választókerülete sem — a fenti két privilegumos helyzetű várost kivéve, — ahol a szavazók száma csak a 2000 körül volna.* Honnan meritjük tehát mi azt a kivételes jogot, hogy egyedül városunkat helyezze a törvényhozás a szűkes 2000 választóból álló választási alapra és egyedül városunkat privilegálja a többi városok választókerületeivel szemben?

Honnan meritjük mi a kivételes helyzethez a jogot, hogy Zombornak 3600 választója, Versec városnak 3400 választója, Ujvidéknek 3800 és Szabadkának 1-1 választókerületéből 4200 választó, Komáromnak 2800-on felül választója küldjön követet az országgyűlésre, míg városunk csak 2000 választóval választthasson követet?

A választók szűkes alapra fektetett aranykönyvét az új kor lezárta. A választói jog kiterjesztése és a választókerületek új beosztása a választókerületeket szélesebb alapra fektette és az aranykönyvbe beiktatandók névsorát igen helyesen kiterjesztette.

A statisztikai adatokból levont igazság hozta magával, hogy városunknak az országban csak Pancsovával egyedül álló szűkes szavazati alapját vidéki község hozzácsatolásával kellett kiterjeszteni oly mérvig, hogy ekként választókerületünk legalább is annyi választóval bírjon, mint a törvényhatósági joggal felruházott városok közt a legkevesebb szavazóval

bíró Komárom városa, amelynek 2800 választója van.

A mai kor a speciális, kivételes jogállásoknak nem kedvez. Rekriminációk és feliratok az idő haladó kerekét — sajnos — meg nem akasztják és kis városunknak a többi városokkal szemben kivételes helyzetet nem teremtenek.

A bajai kereskedelem sérelme.

A Déldunavidéki Vasuti r. t. december 1-től olyan díjszabást léptetett életbe, mely Baja város közgazdasági érdekeit súlyosan támadja. A város kereskedői és iparosai tehát méltán felzúdulnak a vasutársaság eme intézkedése ellen. A sérelem orvoslása iránt többirányú mozgalmat is indítottak. A kereskedők nevében Drescher Gyula nagykereskedő a következő megkeresést intézte Latinovits Pál orsz. képviselőhöz, mint a Déldunavidéki Vasut r. t. elnökéhez:

„Méltóságos Uram! Egy egész emberöltő alatt Méltóságodat, mint olyant volt szerencsém kiösmerni, ki életének legnagyobb részét önzetlen, hazafias működésben töltötte és mint akit mindenkor igazságszeretete vezérelt a közügyek vezetésében és intézésében.

Mint ilyenhez fordulok ezuttal méltóságodhoz alábbi közügyet képező ügyünkben.

A déldunavidéki vasutársaság 1913. december 1-től kezdve a bátmonostori vonalon Baja állomásra a III. oszt. személyi díjat 20 fillérral felemelte s ennek következtében bátmonostori vonalon érkező utasok 90% nem a bajai, hanem a szállásvárosi állomáson száll ki, sőt Dávod, Baracska, Béreg és Hercegszántó lakosai e miatt részben már Zomborban is gravitálnak. A tegnapi napon megtartott országos vásár alkalmával az utasok ugyancsak 90% a szállásvárosi állomáson szállt ki és dacára a nagy hó miatt nehezen járható utaknak 45 percig mentek a bajai állomás mellett megtartott vásárra.

Ebből is magyarázható, hogy eddig szorosan Baja városához tartozó községek Zomborba gravitálnak, ami kézzelfoghatóan Baja város kereskedő és iparosainak nagy sérelme, mivel ebből kifolyólag amugy is nehéz létfenntartását látja megtámadottnak.

Méltóságos Uram! Két hónapja látjuk már ezen elszomorító jelenséget, melynek már egy áldozata is esett és ezért kivétel nélkül az összes kereskedők kérvényt adtak Baja város tanácsához s ennek után a közíg. bizottsághoz, ezen kétségbe esett állapotnak megváltoztatásáért, a régi díjszabásnak visszaállítását kérve, hogy t. i. Baja állomás ugyanazon díjszabásban részesüljön, mint 1913. december 31-ig volt része, hogy tehát a bajai mind két állomás egyenlő és egyforma díjszabást kapjon, mint ahogy december 1-ig volt, ami által Baja város kereskedőinek sérelme orvosolva lenne mert megszűnnék az akadály, hogy az utasok és így a vevői özség Baja állomást elkerülnék.

Értesülésünk szerint a Déldunavidéki Vasut részvt. elnöksége erre a megkeresésre nem adott pozitív választ.

— Kinevezés. Sey Sándor dr. v. áll végrehajtót a miniszter pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki Nagybecskerekre.

Fölöszlott a vagyondörző társulat.

— Rosszul őrizték a vagyont. —
Közbelépett a rendőrség.

Baja, február 28.

Az elmúlt év őszében nagy vajudások között alakult meg Baján Teleki A. vállalkozó vezetésével egy vagyondörző vállalat, amelynek az lett volna a hivatása, hogy a rendőrség munkájával kontaktusban fokozott erővel iparkodják meggátolni a közrendelleni kihágásokat s hogy modern szellemével kiküszöbölje az ósdi éjjeli őrködést. A közönség egy része bizalommal nézett a vagyondörzők működésére, annál is inkább, mert a rendőrség ajánlásával is dicsekedhetett a vállalat.

A megalakulás kezdeti nehézségein átsikolva azonban egyre-másra sűrű panaszok hallatszottak a vagyondörzők ellen, úgy hogy a rendőrség hatalmi tulkapásaikat nem nézhette már tovább tétlenül, bár méltányolva azokat az ellenállásokat, amelyekkel a vállalatnak eleinte meg kell küzdenie, nagy jóakarattal tanusított irántuk.

A sokféle panaszok azonban szüntelenül megújultak s legutóbb az alkalmazott örök azzal vádolták meg a vállalat vezetőjét, hogy a letétbe helyezett kauciójukat elköltötte. Ezzel egyidőben a közönség is gyakori visszaélésről panaszkodott, úgy hogy a rendőrség büntügyi osztályához nap-nap után újabb panaszok érkeztek a vállalat ellen.

A részben lefolytatott vizsgálatok eredményeképpen azután a rendőrség a mai napon megvonta a vállalkozótól az engedélyt s így felszólatta a már különben is alig néhány alkalmazottból álló vagyondörző társulatot.

H I R E K.

— Személyi hír. Purgly Sándor dr. főispán tegnapelőtt érkezett Bajára Regényi Gábor dr. és Weber Frigyes titkárai kíséretében. A főispán tegnap elnökölt a törvényhatóság közgyűlésén, ma délelőtt pedig Bajáról Szabadkára utazott vissza.

— Anyakönyvi statisztika. A most befejeződött február hó anyakönyvi kimutatása meglehetősen kedvezőtlen képet nyújt, amennyiben 33 születéssel szemben 42 halálozási eset áll szemben. Házasságot 22-öt kötöttek februárban.

Városi hír. Az új tisztviselőválasztásokból kifolyólag beálló hivatalcserélések csak március hó 6-án lesznek meg. A II. aljegyzővé választott Kocsis János dr. számtiszt ugyanis 6-áig helyettesíti a beteg Meskó Ottó pénztári ellenőrt s így a kölcsönös hivatalcseréket a helyettesítés megszűnéséig elhallasztották.

— Adóügyi hírek. A zombori pénzügyigazgatóság kiküldötte Albrecht Kálmánt a házadó kataszteri könyvek felülvizsgálására, Cziriák Antal drt pedig a pénzügyi ügyekben való tárgyalásra.

— **Liceális előadások.** A ciszt. r. főgimnázium ezidei szabadelőadásainak sorozatát március hó 1-én kezdi meg a főgimnázium tornatermében. Az első előadást Székely Károly tanár tartja »Földünk gömbölyűsége és forgása« címén. Az előadás délután 4 órakor kezdődik. Belépődíj 20 fillér. — A m. kir. áll. elemi népiskolai tanítóképző-intézet szabadliceális előadásai során f. évi március hó 1-én és a rákövetkező vasárnapon, március 8-án dr. Jankulov Boriszláv intézeti tanár »Az európai műveltség faji és eszmei vonatkozásai« címen fog értekezni. Előadása előtt és után az intézet ének- és zenekara szerepel. Az előadás délután 5 órakor kezdődik. — a liceális bizottság programjához hiven a népiskolákban is folytatódik az analabéta oktatással egybe kötött szabadelőadások sorozata.

— **Pintér Parlagi egyetlen művésztélya.** Akit a mi közönségünk megszeret és kegyeibe fogad, azt nem egyharmar felejt el. Kézenfekvő példa rá Pintér Imre kicsiny gárdája, amelyet mindig a legnagyobb szíveséggel fogad Baja intelligens közönsége. Pintér vállalkozása és művészi programja valóban méltó a támogatásra, nem frivol, nem trágár s amellet mégis eleitől végig mulattató, épp azért látja minden elsőrangú város színháza vendégül a legnagyobb szeretettel, mint Kassa, Eger, Miskolc, Kolozsvár, Brassó stb. városok, ahol még a zenekarba is pótszékeket kellett alkalmazni. Az egyetlen est, mely március hó 5-én lesz megtartva a Nemzeti-szálló nagytermében csupa ujdonsággal lép sorompóba a sikerért s a fehér családi műsort olvasva, csaknem biztosra vesszük, hogy ez idén épen úgy mint tavaly, zsufolt ház fog tapsolni az ide-ránduló kis gárdának.

— **Városi tisztviselők életbiztosítása.** A magyar államvasutak központi menetjegyirodája ma értesítette a városi tanácsot, hogy megegyezés jött létre közte és a Minerva általános biztosító társaság között, mely szerint a félúri menetjegy váltására jogosult városi tisztviselők 250 K évi díj fizetése mellett vasuti balesetből származó halál esetére 5000 koronás biztosítást köthetnek. Ugyanez a biztosító társaság vasuti balesetből származó rokkantság esetére 26 héten át 30 koronát, részleges munkaképtelenség esetére pedig ugyanazon időn át heti 7 koronát fizet. A vasuti féljeggyel bíró városi tisztviselők bizonyára örömmel fogadják az előnyös biztosítási feltételeket.

— **Butorcarnok-szövetkezet** Budapest, VIII. Üllői-ut 18 és VIII. József-körút 28. magyar iparművészek eredeti tervei alapján készült modern butorok és teljes lakberendezések. Az ország legrégebbi és legnagyobb lakásberendező szövetkezete, fennáll a budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával a város elsőrangú látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. 1856.

Vincellér

felvétetik, ki a szülőkezelést érti.
Kollár A. könyvkereskedésében Baja.

Reggelizés előtt felpohár
SCHMIDTHAUER-féle
Használata valódi áldás gyomorbetegségeknél, székszorulásban szenvedőknek.



Kapható helyben és környéken minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

IRODALOM.

„A NŐ” feminista folyóirat legújabb száma ismét rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Dr. Giesswein Sándor pápai prelátus, orsz. képviselő »Feminizmus és közérkölc« címen irt lelkes cikket. E számban kezdi meg Szikra: »Nagyaszonnyok« c. élőképsorozatát. A nőmozgalom tudományos irodalma terén méltó feltűnést fog kelteni dr. Dienes Valéria aszszonyhibákról irt mélyenjáró értekezése. Dr. Kóhalmy József a nők sportolásáról; Gere Zsigmond, a Magyar Színház művésze pedig a vidéki kóristanókról irt nagy élelátásról tanuskodó cikket. A Bedy-Schwimmer Rózsa, gróf Teleki Sándorné és Pogány Paula szerkesztésében megjelenő folyóirat előfizetési ára egész évre 5 korona. Szerkesztőség és kiadó hivatal: Budapest, V. Mária Valéria-utca 12.

„A Teozófia” márciusi száma »Meditáció kezdők részére« című cikkben I. Weggwold a lelki élet fejlesztéséhez kiváltképen alkalmas meditáció, koncentráció és kontempláció folyamatait ismerteti. Besant ebben a számban is szóhoz jut; a »Mesterek« címmel a nagy Tanítók és Vallásalapítókrol szól s kimutatja a ténykedésükben levő összhangot, mely bennünket is türelmetlenségre, elfogulatlanságra intsen. W. Q. Judge novellájában »Az idők büvös fala« mely jelentőségű szimbolizmus rejtek a költői forma alatt. A legújabb magyar teozófiai irodalomról és a mozgalomról a Könyvek, Hírek stb. rovatok számolnak be. A Teozófia előfizetési ára egy évre 6 korona, fél évre 3 korona. Mutatványszámot ingyenküld a kiadóhivatal, Budapest, IV., Ferenciek tere 4.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

Egy ügyes fiatalember boltiszolgának

Felvétetik Kollár A. könyvkereskedésében.



Pintér—Parlagi

a Nemzeti-Szálló nagytermében

március hó 5-én, csütörtökön tartatik meg. Elsőrangú program!! Csupa ujdonság! Jegyek előre válthatók :-:-

Ifj. Wagner Antal

könyvkereskedésében. 1865

Bővebbet a falragaszok.

A Bajai Takarékpénztár bérházában
egy bolthelyiség kiadó.

1862

IGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA
CSAPNI.



Milliók
használgák

Köhögés

nyálkásodás, görcsös és számarköhögés ellen a hurut, rekedtség, el-

Kaiser-Teig
Mell-Karamellák

111 a, 3 fenyővel. 111

6100 közgyógyozleg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezkeskedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bombonok. Csomagja 20 f. 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Gelringer, J. Gyarmati, Emil Lovassy, Ö. Mákray, László, gyógyszerárban B A J A.

Fog-Krém

KALODONT
Szájviz

Igmándi keserűvíz

Azelrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendezi.

Kis üveg 40 f. Nagy üveg 60 f.

∴ Bérbe adom ∴

a Decsi határban Zátony melléki dűlőben fekvő 75 kis holdat kitevő szállási birtokomat, amelyen áll egy 28 méter hosszú cserépes épület, amelyben van egy szoba, konyha, két istálló és egy szin.

Ezen kívül van egy külön álló nádas épület, szerszám és polyva elhelyezésére. — Bérelni szándékozók jelentkezzenek:

DECSEN, ∴ POZSGAI JÁNOS
tulajdonosnál. 1866

Csinos kvitelü

n é v j e g y e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

Értesitem az építő közönséget, hogy tekintettel nagy készleteimre

tégla, cserép

és az összes

építőanyagok árait
leszállítottam.

Grünhut Miksa,

Spitzer-féle tégla- és cementárugyára B A J A. 1849

602/1914. tkvi szám.

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az arverést Tury Mátyas bajai ügyvéd által képviselt Bajai Takarékpénztár javára Petsch Tamásné született Geringer Anna és Guttegeber Györgyné született Petsch Erzsébet bácsbokodi lakosok által 1828 korona tőke, ennek 1911. évi decemb. hó 25. napjától járó 5 1/2% kamatai és 2 1/2% pótkamatai és 2% stornódíj 149 korona 10 fillér eddigi, 50 korona 05 fillér ezonnal megállapított és a még felmerülő költségeknek nemkülönben csupán a vaskuti 2109. tkvi számú betétbeni jutalékra nézve csatlakozott Glíček Samu bácsbokodi lakos 279 korona 60 fillér tőkéből és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cikk és következő §§-ai valamint az 1908. évi XLI. t. cikk 21. §-a alapján a szabadvai kir. törvényszékhez tartozó és a bajai kir. járásbíró, területén lévő és

1) a bácsborsódi 739 tkvi számú betétben A. I. 1. sorsz. 2264. helyrajzi számú 1 hold 150 négyszögöldnyi szántóföldből Petsch Tamásné született Geringer Annát illető 3/6 rész és Guttegeber Györgyné született Petsch Erzsébetet megillető 3/6 részre, 465 korona kikiáltási árban,

2) a vaskuti 1661. tkvi számú betétben A. I. 1. sorsz. 10551. hrszámú 592 négyszögöldnyi egész szőlőre, de a Geringer Flórián javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti jog fenntartásával 160 korona kikiáltási árban.

3) a vaskuti 2109. tkvi számú betétben A. I. 1—2 sorszámú 10257. és 10258. helyrajzi számú szőlőből Petsch Tamásné született Geringer Annát illető 5/100 részére (vagyis az 5/10 résznek fele részére) 41 korona 50 fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak 1914. évi március hó 27-ik napjának Bácsborsód községhezánál **delelőtt 10 órakor** és Vaskut községhezánál **1914. évi március hó 28-ik napjának délutáni 3 óráját** kitzül.

Az arverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 nál alul eladatni nem fognak.

Arverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedéstől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizesse le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalánál megtekinthetők.

Baja, 1914. évi január hó 14. napján.

Dr. Kósa s. k.
járásbíró.

1854

A kiadmány nitelűl:
Varga, kir. telekkönyvvezető.

Értesítés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt fogyasztóközönséget értesíteni, hogy az idei

macesz sütést megkezdtem.

A macesz kizárólag 0-ás, II-ös IV-es rollnikba, 5 kgos csomagokban lesz sütvé.

A macesz árak a hitközség határozata foityán a következők:

0-ás kilogrammonként	1 kor. 02 fill.
II-ös	98 "
IV-es	88 "

Miután kihordott nem tartok és csak egyedül sütök, kérem a t. fogyasztó közönséget úgy gondoskodni, hogy mindenki szükségletét idejekorán fedezze, nehogy macesz nélkül maradjon. Kérem a maceszért a maceszsházba küldeni.

A macesz az átvételnél azonnal fizetendő.

Tisztelettel

özv. Schwartz Jakabné
Laska-sütődéje Szt. László-u. 19. szám.

1861

BIRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot

**Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“
„Automobil“ és „Spot“ melléklet.**

Felelős szerk. GAJARI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre . . . K 28.—

Félvévre . . . „ 14.—

Negyedévre. „ 7.—

Egy hónapra „ 2.40

Egyes példány ára ünnep-
és vasárnapokon egyformán

AZ UJSÁG terjedelme rendszeren 32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—100—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

Az Ujság kiadóhivatala.

Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

10 fillér

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzott drótszállal 75% árammentakarítás.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHÜDDERT-MŰVEK-nél. Budapest, VI. Terezh-körút 36. Gyár-utca 13.